



中国方向

■ 全国两会 星报在现场

合肥百大集团
— 聚百年百大 铸诚信长城 —

热烈祝贺全国两会胜利召开

人社部部长尹蔚民答记者问：

每年最低工资调整不低于13%

发布会



公务员聘任制 打破“铁饭碗”

记者：据我们了解，从2007年开始在深圳试点的公务员聘任制改革已经在国内一些省市相继推开，我们想了解目前公务员聘任制试点推广推行的实施情况。另外有些社会观察人士也说改革的初衷是把公务员这个铁饭碗变成瓷饭碗，但目前这种铁饭碗看来还挺铁的，不知道尹部长对此有何评价？

尹蔚民：按照《公务员法》的规定，可以在部分公务员的职位实行公务员聘任制。聘任制公务员和我们所说的其他公务员还是有所不同的，他需要签订聘任合同，需要商定协议工资，需要加入养老保险。

从我了解的情况看，大家对深圳聘任制公务员的试点给予了积极的评价。特别是聘任制公务员自身，他们给予了比较好的评价。认为这打破了“铁饭碗”，由原来的“铁饭碗”变成了“瓷饭碗”，所以更有了工作的动力。在全国能不能推行，这是深圳试点需要进一步回答的问题。所以我们还是积极支持和鼓励深圳市进行探索，不断完善聘任制公务员的办法，能够经过不断的总结完善，形成一套规范的制度和办法，以便为将来在全国推行聘任制公务员时提供借鉴。

特派记者 祝亮 王玉 何曙光 沈娟娟

昨日下午2时30分，十一届全国人大五次会议新闻中心举行记者会，人力资源和社会保障部部长尹蔚民就“当前我国的就业形势和社会保障事业发展”的相关问题回答中外记者的提问。

最低工资调整不低于13%

记者：基本工资现在每年都以两位数调整，未来有没有可能考虑在总体环境和个别需求的特殊情况下相应调整基本工资的涨幅？

尹蔚民：关于最低工资标准的调整问题，去年有25个省（市、自治区）调整了最低工资标准，调整的幅度达到了22%，这个调整是在前年30个省（市、自治区）调整最低工资标准的基础上进行的。前年30个省（市、自治区）最低工资标准达到了24%的调整幅

度。按照“十二五”规划的要求，“十二五”期间，每年最低工资标准的调整不低于13%。当然我们也知道，目前的企业，特别是一些中小企业经营遇到了一些困难，当然因素是多方面的，其中劳动力成本上

升是一个重要因素。所以对调整最低工资标准，我们一直本着一个既积极又稳妥的态度来进行。我们最终的想法是让企业能够得到发展，让职工工资也能够有所提高，达到一个双赢的局面。

我国尚未试点弹性退休制度

记者：我的问题是目前上海等地已经开始探索女性弹性退休制度，请问中央层面对此问题有何考虑？

尹蔚民：我们国家现在退休年龄的年限和世界上大多数国家相比还是比较年轻的，退休的年龄是比较早的。为了应

对人口老龄化对我们国家养老制度的挑战，也为了更好地发挥人力资源的作用，特别是我们现在正处于逐渐由劳动力的无限供给向有限供给的转变过程，所以我们需要研究我国的退休年龄问题。我现在需要纠正的是，个别地方不是在试点延迟退休年龄问题，而是在延迟领取退休金的年龄。因为退休年限的决定权在中央，我们现在还没有进行试点。无论是从完善我们国家的养老保障制度，还是应对人口老龄化的挑战而言，这都是一项积极

的、有效的，而且被世界各国实践所证明的一项很好的制度安排，但是目前我们还需要进一步的研究，因为中国有中国的国情，需要论证和测算，也需要社会各界统一思想认识，我们会适时地提出这样的政策建议。



要喝新鲜的茶 就选娃哈哈

揭盖赢奖 再来一瓶

即日起购买本活动促销装娃哈哈产品，揭盖发现盖内刻有“再来一瓶”字样，即可凭中奖盖就近选择娃哈哈饮料销售点或指定兑奖点免费兑换相同规格本品一瓶。畅享无限，前爽未有！

- 活动细则：
- 本活动综合中奖率10%，兑奖截止时间为2012年11月30日
 - 所有中奖盖均不兑换现金，无字盖或其他字样均为非中奖盖。
 - 娃哈哈指定兑奖点地址请详见娃哈哈公司网站www.wahahaclub.com 本活动介绍。
 - 中奖盖须保持清洁、完整，娃哈哈公司对中奖盖的真实性和有效性拥有查验权与决定权。

活动咨询电话
13013089511



详情请见本活动促销标签或活动海报